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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 15.10.2021 

 

 

Niederschrift 

3. Ortsbeiratssitzung Heubach vom 20.09.2021 

Anwesend: 

 

Ortsvorsteher 
Herr Marvin Donig  

Ortsbeiratsmitglied 
Frau Stefanie Keil  

Frau Sofie Luna Neuroth  
Herr Dr. Jochen Ohl  
Frau Emma Jean Weber  

Magistrat 
Herr Stadtrat Dr. Gerhard Brunst  

Herr Stadtrat Klaus Scheuermann  

Stadtverordnete/r 
Frau Tina Argyriadis  

Ausländerbeirat 
Herr Said Betraki  

Seniorenbeirat 
Frau Hildegard Fuchs  
 

Nicht anwesend: 
 

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Michael Emich  

stellvertretender Ortsvorsteher 

Herr Dr. Klaus Menge  
 

 
 
Beginn der Sitzung: 20:01 Uhr 

Ende der Sitzung: 20:53 Uhr 
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Tagesordnung: 
3. Ortsbeiratssitzung Heubach am 20.09.2021 
 
 

1. Begrüßung 
  

2. Genehmigung der Niederschrift vom 23.06.2021 
  
3. Mitteilungen des Ortsvorstehers 

  
4. Mitteilungen des Magistrats 

  
4.1. 3.Fortschreibung Bedarfs- und Entwicklungsplan der Freiwilligen Feuerwehr 

Groß-Umstadt; 

Vorlage: 120/0038/2021 
  

5. Seniorennachmittag 2021 
  
6. Mitteilungen und Anfragen 
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Zu TOP 1 Begrüßung 
  

Der Ortsvorsteher Marvin Donig begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung.  
 

 
Zu TOP 2 Genehmigung der Niederschrift vom 23.06.2021 
  

Ortsvorsteher Marvin Donig berichtet folgende Punkte: 
 

- Das Heubacher Dorffest wurde gut durchgeführt und von den Gästen sehr gut 
angenommen. Es gab vereinzelt Beschwerden zur Lärmsituation. 

 

- Die Habischer Löwen planen einen Kulturwinter. Anfang Oktober soll es die 
erste Veranstaltung im Rathaus geben.  

 
- Der Ortsrundgang steht noch an. Dazu wird eine Rundmail zur Terminabfrage 

verschickt. Der Termin soll an einem Samstagmorgen stattfinden, da es unter 

der Woche zu schnell dunkel wird.  
 

Zu TOP 3 Mitteilungen des Ortsvorstehers 
 

Zu TOP 4 Mitteilungen des Magistrats 

  
Stadtrat Scheuermann berichtet zur angespannten Haushaltslage der Stadt Groß-
Umstadt. Hierzu finden derzeit intensive Beratungen in Magistrat und Verwaltung so-

wie zwischen den Fraktionen statt. 
  

 
Zu TOP 4.1 3.Fortschreibung Bedarfs- und Entwicklungsplan der Freiwilli-

gen Feuerwehr Groß-Umstadt; 

Vorlage: 120/0038/2021 
  

Stadtrat Scheuermann berichtet zur Fortschreibung des Bedarfs- und Entwicklungs-
plans der Freiwilligen Feuerwehren. Hierzu fand zuletzt eine Informationsveranstal-
tung für die Mitglieder des Magistrats, des Haupt- und Finanzausschusses und die 

Fraktionsvorsitzenden in der Stadtverordnetenversammlung statt. Hier wurde durch 
den Stadtbrandinspektor umfänglich informiert und Fragen beantwortet.  

 
Beschlussvorschlag: 
 

Der beigefügte Bedarfs- und Entwicklungsplan 2019 wird beschlossen.  
 

Zur Kenntnis genommen. 
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Zu TOP 5 Seniorennachmittag 2021 
  
Seitens der Stadtverwaltung wurde mitgeteilt, dass die Seniorennachmittage in die-

sem Jahr unter 2G-Bedingungen stattfinden können. Weiterhin wurde ein möglichst 
einheitliches Vorgehen unter den neun Stadtteilen gewünscht. Der Ortsbeirat sieht 

die Durchführung unter 2G-Bedingungen skeptisch, da diese Regel natürlich auch für 
mögliche Gäste des Unterhaltungsprogramms gelte als auch Seniorinnen und Senio-
ren von der Teilnahme ausschließe.  

 
Das anstehende Ortsbeirätetreffen soll zur Entscheidungsfindung genutzt werden. 

Der Ortsbeirat wird sich im Anschluss erneut abstimmen. Stefanie Keil erklärt sich 
bereit, für die Abstimmung ihr Videokonferenzsystem zur Verfügung zu stellen. Wei-
terhin regt sie an, sollte kein Seniorennachmittag stattfinden, die Seniorinnen und 

Senioren mit einem kleinen Geschenk zu bedenken. Dieser Vorschlag soll auf dem 
Ortsbeirätetreffen vorgebracht werden. 

 
 
 

Zu TOP 6 Mitteilungen und Anfragen 
  

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates findet am 24.11.2021 statt und ist wahrschein-
lich die letzte Sitzung vor Weihnachten. Ortsvorsteher Donig schlägt daher vor, die 
Sitzung bereits um 19:00 Uhr beginnen zu lassen und im Anschluss zur Sitzung eine 

kleine Weihnachtsfeier des Ortsbeirates durchzuführen. 
 
Ortsbeiratsmitglied Keil sieht nach wie vor eine unklare Lage bei den Parkmöglichkei-

ten im geplanten Neubaugebiet. Der Ortsbeirat bittet daher um eine Darlegung des 
Sachverhalts (in Bezug auf die Stellplatzsatzung). 

 
Frau Hildegard Fuchs aus dem Seniorenbeirat äußert, dass die generelle Parksituati-
on in Heubach geklärt werden muss. Wenn man einen Stellplatz zur Verfügung hat, 

sollte man diesen auch nutzen. Der Ortsbeirat nimmt dies zur Kenntnis. 
 

Im Ockert hat sich beim letzten Starkregen das Wasser im Rückhaltebecken gesam-
melt. Leider wurde dabei die Wiese von Erwin Kircher stark betroffen und fünf Bie-
nenvölker sind dabei ertrunken. Der Ortsbeirat bitte um Prüfung, ob Herrn Kircher 

durch Flächentausch ein anderes Grundstück für die Bienenhaltung zugewiesen wer-
den kann. 

 
Die Heubacher Feuerwehr wünscht sich ein Spiegel für die Ausfahrt vom Feuerwehr-
platz, da es dort sehr eng ist und man mit den großen Autos keine gute Einsicht in die 

Straße hat. Der Ortsbeirat bittet um Prüfung dieser Möglichkeit. 
 

Da die Anfrage auf die Heubacher Fahnen sehr hoch war, wird sich Anja Neuroth aus 
dem Heubacher Lädchen dazu bereiterklären die Bestellung zu übernehmen. Es wird 
eine Bestellliste im Lädchen aushängen.  
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Die Sitzung wurde unter Einhaltung der CORONA-Schutzmaßnahmen (Masken-
pflicht, Abstandsregel), sowie einer sehr guten Raumbelüftung (alle Fenster an den 3 
Seiten, sowie die Tür waren dauerhaft geöffnet) abgehalten 

 
Nächste Sitzung des Ortsbeirats am 24.11.2021 

 
 
 

 
 

 
Marvin Donig Emma Jean Weber 

Ortsvorsteher Schriftführerin 
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